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Key figures

Density at 15 °C DIN 51757 0.857 g/ml
SAE class SAE J306 75W-80
Kinematic viscosity at 40 °C DIN 51562-1 57.3 mm?/s
Kinematic viscosity at 100 °C DIN 51562-1 9.8 mm?%/s
Viscosity index DIN ISO 2909 157

Recommendations for use

e APIGL-4
e MAN 341 TYPE z4
e ZF TE-ML 01L, 02L, 16K (ZF003373) ¢ VOLVO 97305

DE' SAE 75W-80

Dieses Spitzen-Getriebedl fir NFZ-Schaltgetriebe wurde
eigens fir automatisierte manuelle ZF-Schaltgetriebe auf
Basis ausgewahlter Grundéle entwickelt. Dank seines ho-
hen Getriebewirkungsgrad kénnen Sie Kraftstoff sparen.
Eignet sich bestens fiir langste Olwechselintervalle und ist
mit Carbon-Synchronisierungen vertraglich.

Beschreibung

Dieses automatisierte Handschaltgetriebedl wurde auf
Basis ausgewahlter Grunddle entwickelt — eigens, um in
ZF-Getrieben, auch der ASTronic2, eingesetzt zu werden.
SAE 75W-80 erfllt die notwendigen Spezifikationen fur
standardisierte Wechselintervalle in der Autoindustrie.

Anwendung

Fur ZF Getriebe wurde SAE 75W-80 entsprechend der
ZF TE-ML 02L Spezifikation entwickelt. Damit kann es
in den entsprechenden Aggregaten in Abhangigkeit
von den Einsatzbedingungen mit verlangerten
Wechselintervallen eingesetzt werden. Das Ol wurde
flr Getriebe in der speziellen MAN-Einbausituation fur
MAN 341 Z-4 entwickelt.SAE 75W-80 ist mischbar mit
anderen herkdmmlichen Getriebedlen, es wird jedoch ein
kompletter Olwechsel empfohlen um das volle Potential
zu des Getriebedls zu entfalten, bzw. empfelhen wir
eine komplette umstellung auf dieses Ol. Sicherheits-
und Entsorgungshinweise kdnnen dem aktuellen
Sicherheitsdatenblatt entnommen werden.

Vorteile

e Hoher Getriebewirkungsgrad, geringe Verluste und
entsprechend idealer Kraftstoffverbrauch dank der
abgesenkten Viskositat bei Betriebstemperatur.

e Perfekte Schmierung des Getriebes liber einen weiten
Temperaturbereich, also auch bei sehr hohen und sehr
niedrigen AuBentemperaturen, dank des optimalen
Viskositats-Temperatur-Verhaltens

¢ |eichte Getriebeschaltbarkeit auch bei geringen Tempe-
raturen aufgrund der Giberzeugenden Synchronisierungs-
eigenschaften.

¢ Additivtechnologie auf dem Stand der Technik sorgt fiir
eine optimale thermische Stabilitat und schiitzt sicher
vor Ablagerungen — selbst bei héchsten Anforderungen.

e Schitzt selbst unter starkster Beanspruchung Lager und
Verzahnungen ausgezeichnet.

e |[VECO 18-1807 CLASSE MGS1
e MAN 341 TYPEE3/Z3/7Z5

e VOLVO 97307
e ZF TE-ML O1E, 02D, 0O2E, 08, 16P

EN' SAE 75W-80

This high-quality gear oil is specifically for use in automa-
ted-manual ZF transmissions developed around select
base oils. Its high transmission efficiency allows for signifi-
cant fuel saving. Suitable for very long oil change intervals
and compatible with carbon synchronisers.

Description

This automated-manual transmission oil has been de-
veloped around select base oils and is specifically for use
in ZF transmissions, as well as in ASTronic2. SAE 75W-80
meets the necessary specifications for standardised
replacement intervals.

Application

SAE 75W-80 has been developed according to ZF TE-ML
02L specification for ZF transmissions. This allows its

use in the corresponding units with an extended range,
depending on usage conditions. It is also used in the MAN
application according to specification 341 Z-4.

This oil has proven its worth in practice even with the lon-
gest exchange intervals. This is why we recommend the
oil for ranges of up to 500,000 km in the MAN application
according to specification 341 Z-4. It is recommended that
a full oil change is carried out when switching to this oil.
However, it can be mixed - and is compatible with - other
gear oils of the same specification. Safety and disposal
notices can be found in the current safety data sheet.

Advantages

e High transmission effectiveness, low friction losses,
and very strong fuel consumption thanks to its lowered
viscosity at operating temperature.

e Perfect lubrication of the transmission across a wide
temperature range, even at very high and very low out-
door temperatures, thanks to its optimal viscosity-tem-
perature behaviour.

e Easy shifting of speeds, even at low temperatures, due
to its excellent synchronisation properties.

e State-of-the-art additive technology ensures optimal
thermal stability, which offers reliable protection against
deposits - even at the highest demands.

e Stable lubricating film, even under high loads, for excel-
lent wear protection of bearings and gear-teeth.

For more technical information please visit: partsfinder.bilsteingroup.com
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FR' SAE 75W-80

Cette huile pour boite de vitesses haute qualité est
développée spécifiquement a partir d‘huiles de base
sélectionnées pour étre utilisée dans des transmissions
manuelles automatisées ZF. Son efficacité de transmissi-
on élevée permet de réaliser d‘importantes économies de
carburant. Adaptée a des intervalles de vidange d‘huile
extrémement longs et compatible avec des dispositifs de
synchronisation carbone.

Description

Cette huile pour boites de vitesses manuelles automa-
tisées a été développée a partir d‘huiles de base sélec-
tionnées et est spécifiquement destinée a étre utilisée
dans des transmission ZF, ainsi que des transmissions de
type ASTronic2. SAE 75W-80 satisfait aux spécifications
nécessaires pour des intervalles de vidange standardisés.

Application

SAE 75W-80 a été développée conformément a la spécifi-
cation ZF TE-ML 02L pour transmissions ZF. Cela permet
de I‘utiliser dans les unités correspondantes sur une plage
étendue, en fonction des conditions d‘utilisation. Elle est
également utilisée dans I‘application MAN, conformément
a la spécification 341 Z-4.

Cette huile a prouvé sa valeur dans la pratique, méme
avec des intervalles de vidange extrémement longs. Nous
recommandons donc cette huile pour des plages allant
jusqu‘a 500 000 km sur I‘application MAN, conformément
a la spécification 341 Z-4. Il est recommandé de procéder
a une vidange d‘huile compléte lors du passage a cette
huile. Cependant, elle peut étre mélangée et est compa-
tible avec d‘autres huiles pour boites de vitesses dotées
de spécifications identiques. Les consignes relatives a

la sécurité et a I'élimination se trouvent dans la fiche de
données de sécurité actuelle.

Avantages

o Efficacité de transmission élevée, faibles pertes par
frottement et consommation de carburant extrémement
convaincante grace a sa viscosité réduite a la tempéra-
ture de fonctionnement.

Lubrification parfaite de la transmission sur une large
plage de température, méme avec des températures
extérieures trés élevées et trés basses, grace a son
rapport viscosité-température optimal.

Passage de vitesses facile, méme a basse température,
grace a d‘excellentes propriétés de synchronisation.
Technologie d‘additifs de pointe assurant une stabilité
thermique optimale et une protection fiable contre les
dépdts, méme avec les sollicitations les plus intenses.
Film lubrifiant stable, méme sous de fortes charges,
pour une excellente protection contre I‘'usure des roule-
ments et des dentures d‘engrenage.

IT SAE 75W-80

Questo olio per cambi di alta qualita & specifico per I‘uso
nelle trasmissioni ZF manuali automatizzate sviluppate
attorno a oli base selezionati. La sua elevata efficienza di
trasmissione consente un notevole risparmio di carburan-
te. Adatto per intervalli di cambio olio molto lunghi e
compatibile con sincronizzatori di carbonio.

Descrizione

Questo olio per trasmissioni manuali automatizzate & sta-
to sviluppato attorno a oli base selezionati ed € specifico
per I‘uso nelle trasmissioni ZF, nonché in ASTronic2. SAE
75W-80 soddisfa le specifiche necessarie per intervalli di
sostituzione standardizzati.

Applicazione

SAE 75W-80 é stato sviluppato secondo la specifica ZF
TE-ML 02L per le trasmissioni ZF. Cio consente il suo uti-
lizzo nelle unita corrispondenti con una portata estesa, a
seconda delle condizioni di utilizzo. Viene utilizzato anche
nell‘applicazione MAN secondo la specifica 341 Z-4.

Questo olio ha dimostrato il suo valore nella pratica anche
con gli intervalli di cambio piu lunghi. Per questo motivo
consigliamo I‘olio per percorsi fino a 500.000 km nell‘ap-
plicazione MAN secondo la specifica 341 Z-4. Si consiglia
di eseguire un cambio completo dell‘olio quando si passa
a questo olio. Tuttavia, puo essere miscelato - ed € com-
patibile con - altri oli per ingranaggi della stessa specifica.
Le avvertenze sulla sicurezza e lo smaltimento possono
essere trovate nella scheda di dati di sicurezza attuale.

Vantaggi

e Elevata efficacia della trasmissione, basse perdite per
attrito e consumi molto elevati grazie alla ridotta visco-
sita alla temperatura di esercizio.

e Perfetta lubrificazione della trasmissione in un ampio
intervallo di temperature, anche a temperature esterne
molto elevate e molto basse, grazie al suo ottimo com-
portamento viscosita-temperatura.

e Facile cambio di velocita, anche a basse temperature,
grazie alle sue eccellenti proprieta di sincronizzazione.

e Latecnologia degli additivi all‘avanguardia garantisce
una stabilita termica ottimale, offre una protezione affi-
dabile contro i depositi, anche alle massime esigenze.

¢ Film lubrificante stabile, anche con carichi elevati, per
un‘eccellente protezione dall‘'usura di cuscinetti e denti
di ingranaggi.

ES  SAE 75W-80

Este aceite para engranaje de alta calidad es especifico
para su uso en las transmisiones manuales automati-
zadas de ZF y se ha desarrollado en torno a aceites base
seleccionados. Su alta eficiencia de transmisién permite
un considerable ahorro de combustible. Adecuado para
intervalos de cambio de aceite muy largos y compatible
con los sincronizadores de carbono.

Descripcion

Este aceite para transmisiones manuales automatizadas
se ha desarrollado en torno a aceites base seleccionados
y es especifico para su uso en las transmisiones ZF, asi
como en las ASTronic2. SAE 75W-80 satisface las especi-
ficaciones necesarias para unos intervalos de sustitucion
normalizados.

Aplicacion

SAE 75W-80 se ha desarrollado siguiendo la especifi-
cacion ZF TE-ML 02L para las transmisiones ZF. Por tan-
to, es apto para su uso en las unidades correspondientes
con intervalos mayores, dependiendo de las condiciones
de uso. También se utiliza para MAN de conformidad con
la especificaciéon 341 Z-4.

Este aceite ha demostrado su eficacia en la practica
incluso con intervalos de cambio mas largos. Por ello,
recomendamos este aceite para intervalos de hasta
500.000 km para MAN, de conformidad con la especi-
ficacion 341 Z-4. Se recomienda realizar un cambio de
aceite completo cuando se cambie a este aceite. Sin em-
bargo, es compatible con otros aceites para engranajes
de la misma especificacion y admite la mezcla con ellos.
Encontrara los avisos de seguridad y desecho en la ficha
de datos de seguridad vigente.

For more technical information please visit: partsfinder.bilsteingroup.com

Ferdinand Bilstein GmbH + Co. KG
Wilhelmstr. 47 | 58256 Ennepetal | Germany | Tel. +49 2333 911-0 | www.bilsteingroup.com

bilsteingroup”




BGI 300846 | Technical data can be subject to change | 01.2023

INF

febi
177652 (1)

SWAG
33106530 (11)

Ventajas

e Alta eficacia de transmision, pérdidas reducidas por
friccion y sdlidas ventajas de consumo de combustible
por su baja viscosidad a la temperatura de funciona-
miento.

e Lubricacion perfecta de la transmisiéon en un amplio
intervalo de temperaturas, incluso a temperaturas
exteriores muy altas y muy bajas, gracias a su 6ptimo
comportamiento de viscosidad-temperatura.

e Facil cambio de velocidades incluso a bajas tempera-
turas gracias a sus excelentes propiedades de sincroni-
zacion.

e Su tecnologia de aditivos de Ultima generacion ga-
rantiza una estabilidad térmica 6ptima y aporta una
proteccién fiable contra los depdsitos, incluso con los
esfuerzos mas elevados.

e Pelicula lubricante estable incluso ante cargas elevadas
para una excelente proteccién contra el desgaste de
los rodamientos y los dientes de los engranajes.

NL' SAE 75W-80

Deze transmissieolie van hoge kwaliteit is speciaal bedo-
eld voor gebruik in automatisch-handgeschakelde trans-
missies van ZF en is ontwikkeld op basis van geselecteer-
de basisolién. De hoge transmissie-efficiéntie maakt een
aanzienlijke brandstofbesparing mogelijk. Geschikt voor
zeer lange intervallen tussen oliewissels, en compatibel
met koolstofsynchronisaties.

Beschrijving

Deze olie voor automatisch-handgeschakelde transmis-
sies is ontwikkeld op basis van geselecteerde basisolién,
speciaal voor gebruik in ZF-transmissies, evenals in de
ASTronic2. SAE 75W-80 voldoet aan de noodzakelijke
specificaties voor gestandaardiseerde oliewisselinterva-
llen.

Toepassing

SAE 75W-80 is ontwikkeld conform de ZF TE-ML
02L-specificatie voor ZF- transmissies. Hierdoor is deze
olie binnen een groter bereik te gebruiken in de corres-
ponderende eenheden, afhankelijk van de gebruiksom-
standigheden. De olie is ook toe te passen voor MAN,
conform de specificatie 341 Z-4.

Deze olie heeft zich in de praktijk bewezen, zelfs bij de
langste oliewisselintervallen. Daarom adviseren we deze
olie voor bereiken tot maximaal 500.000 km bij MAN-toe-
passing, conform specificatie 341 Z-4. Bij het overstappen
naar deze olie wordt een complete oliewissel aanbevolen.
De olie kan echter worden gemengd met (en is compatibel
met) andere transmissieolién met dezelfde specificatie.
Informatie over de veiligheid en het afvoeren vindt u in het
actuele veiligheidsinformatieblad.

Voordelen

¢ Hoge effectiviteit van de transmissie, lage wrijvings-
verliezen en goed brandstofverbruik dankzij de lagere
viscositeit bij bedrijfstemperatuur.

e Perfecte smering van de transmissies voor een groot
temperatuurbereik, zelfs bij zeer hoge en lage buiten-
temperaturen, dankzij de optimale viscositeit-tempera-
tuureigenschappen.

e Soepel schakelen, zelfs bij lage temperaturen, dankzij
de uitstekende synchronisatie-eigenschappen.

e Geavanceerde technologie zorgt voor optimale ther-
mische stabiliteit. Dit zorgt voor een betrouwbare be-
scherming tegen afzettingen, zelfs onder de zwaarste
belasting.

e Stabiele smeerfilm, zelfs onder hoge belasting, voor
uitstekende slijtagebescherming van lagers en tand-
wieltanden.

PL' SAE 75W-80

Ten wysokiej jakosci olej przektadniowy jest przystoso-
wany do uzycia w przektadniach pétautomatycznych ZF
opracowanych na podstawie dobranych olejéw bazowych.
Duza skutecznos$é przenoszenia pozwala na znaczne
oszczednosci paliwa. Odpowiedni do bardzo dtugich
okreséw miedzy wymianami i jest zgodny z synchroniza-
torem weglowym.

Opis

Ten olej do przektadni pétautomatycznych zostat opraco-
wany na podstawie dobranych olejéw bazowych i jest pr-
zeznaczony do uzycia w przektadniach ZF oraz ASTronic2.
Olej SAE 75W-80 jest zgodny z niezbednymi specyfikacja-
mi standardowych okreséw wymiany.

Zastosowanie

Olej SAE 75W-80 zostat opracowany zgodnie ze specy-
fikacjami ZF TE-ML 02L ZF dotyczacych przektadni ZF.
Pozwala to na uzycie w odpowiednich urzadzeniach z
powigkszonym zasiegiem, w zaleznosci od warunkéw
uzytkowania. Mozna go uzywac takze w zastosowaniach
MAN zgodnie ze specyfikacja 341 Z-4.

Przydatnos$¢ oleju zostata potwierdzona w praktyce,
nawet w przypadku dtuzszych okreséw migedzy wymiana-
mi. Dlatego zalecamy go do zasiegu do 500 000 km w
zastosowaniach MAN zgodnie ze specyfikacja 341 Z-4. W
przypadku zmiany na ten olej zaleca sie jego petng wymi-
ane. Mozna go jednak miesza¢, poniewaz jest zgodny z
innymi olejami przektadniowymi o tej samej specyfikacji.
Informacje o bezpieczenstwie i utylizacji znajduja sie w
aktualnej karcie charakterystyki.

Zalety

e Duza skutecznos¢ przenoszenia, niewielkie straty tarcia
oraz bardzo dobre zuzycie paliwa dzigki obnizonej
lepkos$ci w temperaturze robocze;j.

Idealne smarowanie przektadni w duzym zakresie
temperatur, nawet w bardzo wysokich i bardzo niskich
temperaturach zewnetrznych, dzieki optymalnym wtas-
ciwosciom temperatury i lepkosci.

katwa zmiana biegéw, nawet w niskich temperaturach,
ze wzgledu na doskonate wtasciwosci synchronizacji.
Nowoczesna technologia dodatkéw zapewnia opty-
malna stabilno$¢ termiczna, co przektada sig na nieza-
wodng ochroneg przed osadami — nawet przy najwyzs-
zych wymaganiach.

Stabilna warstwa smarna, nawet przy duzych obciaze-
niach, zapewnia doskonata ochrone przed zuzyciem
tozysk i zebow koét zebatych.

PT  SAE 75W-80

Este dleo de transmisséo de elevada qualidade é especi-
fico para a utilizagé&o em transmissées ZF manuais com
automatizagéo, desenvolvido em torno de éleos de base
selecionados. A sua elevada eficiéncia de transmisséao
permite uma poupanga significativa de combustivel.
Adequado para intervalos de mudanca de 6leo longos e
compativel com sincronizadores de carbono.

Descricao

Este 6leo de transmisséo foi desenvolvido em torno de
6leos de base selecionados e é especificamente para a
utilizacdo em transmissdes ZF, bem como em AStronic2.
O SAE 75W-80 cumpre as especificagdes necessarias
para intervalos de substituicdo padrao.

For more technical information please visit: partsfinder.bilsteingroup.com
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Aplicacoes

O SAE 75W-80 foi desenvolvido de acordo com a especi-
ficagcdo ZF TE-ML 02L para transmissdes ZF. Isto permite
a sua utilizaca@o nas unidades de utilizacao prolongada,
dependendo das condigdes de utilizagdo. Também é uti-
lizado em veiculos MAN de acordo com a especificagdo
341 Z-4.

Este 6leo provou o seu valor na pratica, mesmo nos
intervalos de substituigado mais longos. E por isso que
recomendamos o 6leo para autonomias de até 500.000
km na aplicagdo MAN de acordo com a especificacao 341
Z-4. Recomenda-se a substituicdo total do éleo ao mudar
para este. No entanto, pode ser misturado e é compativel
com outros dleos de transmissao da mesma especifi-
cacao. Os avisos de seguranga e armazenamento podem
ser encontrados na ficha de dados de seguranca.

Beneficios

¢ Elevada eficacia da transmisséao, baixas perdas por
atrito e consumo de combustivel muito fortalecido
gracas a sua viscosidade reduzida a temperatura de
funcionamento.

e Lubrificacdo perfeita da transmissdo mediante um
amplo intervalo de temperatura, mesmo em tempera-
turas externas muito altas e muito baixas, gracas ao
seu comportamento ideal de viscosidade-temperatura.

e Facil mudanga de velocidade, mesmo em baixas tem-
peraturas, devido as suas excelentes propriedades de
sincronizacao.

¢ Atecnologia de aditivos de Ultima geracéo garante
uma 6tima estabilidade térmica, que oferece protegéo
fidvel contra depdsitos - mesmo mediante requisitos
elevados.

e Pelicula lubrificante estavel, mesmo sob cargas ele-
vadas, para uma excelente protecao contra a desgaste
dos rolamentos e dos dentados das engrenagens.

RU' SAE 75W-80

Bbicokoka4ecTBeHHOe TPaHCMNCCUOHHOE Macno,
cneunanbHo paspaboTaHHOe At aBTOMaTU3NPOBaHHbIX
MexaHu4eckunx Kopobok nepepay NPon3BoacTea
komMnaHun ZF, co3faaHHoe Ha OCHOBE YHUKanbHbIX
6a30BbIx Macen. Boicokas adheKTMBHOCTb NO3BONSAET
[o6UTbLCS 3HAYMTENBHOW 3KOHOMUK Tonnuea. Macno
noaxoAnT ANA 3KCnayaTaummn B pexnmMe ¢ 60abLLMMI
pernameHTHbIMU MHTEePBanamMm 1 COBMECTUMO C
yrnennacTuKoBbIMU CUHXPOHN3aTOPaMu.

OnucaHue

[laHHOe Macno AN aBTOMaTU3MPOBaHHbIX MEXaHNYEeCKNX
KOpOO6OK nepefad pa3paboTaHO Ha OCHOBE YHUKaNbHbIX
6a30BbIX Maces, 1 ero LenesbiM NpefHasHaveHmem
SABNSIETCSA NCNONb30BaHNE B TPAHCMUCCUSAX
npousBopcTBa ZF, a Takxe ASTronic2. SAE 75W-80
COOTBETCTBYET TpebyeMbIM crneundukaumam gns
CTaHAapTHbIX PernaMmeHToB 3aMeHbl.

MpumeHeHne

Macno SAE 75W-80 6b1510 pa3dpaboTaHo B COOTBETCTBMMN
co cneuundukauymamm ZF TE-ML 02L gnsa TpaHcmuccuin
npounssofcTea ZF. 9To NO3BONSET NCNONb30BaTb €r0 B
COOTBETCTBYIOLLMX y3Max C GOMbLUNMY MEXCEPBUCHbLIMU
NHTepBanamMm B COOTBETCTBUY C YCNOBUSMU
akcnnyartaummn. OHO Tak>Xe NCMNOoNb3yeTCs B aBTOMOOUASX
MAN B cooTBeTCTBUM CO cneunduxkaynen 341 Z-4.

[aHHoe macno gokasano cBot 3PPeKTUBHOCTb

Ha NpakTuKe faxke B pexXnmMe TSXeNblX YyCnoBuii
akcnnyatauyun. NMoaToMy Mbl pEKOMEHAYEM NPUMEHSATL
aTo0 Macno B aBTomobunax MAN ¢ nHTepsanamu 3ameHbl
macna go 500 000 km cornacHo cneunduxkaumn 341

Z-4. MNepexop Ha AaHHYI0 MapKy Macna pekomeHayeTcs
BbIMOJIHSATL C MOJIHON 3aMeHOI cTaporo Macna. Tem

He MeHee, OHO COBMECTUMO C APYrMU Macnamu,
MNMEILLMMUN aHANOMNYHblE TEXHUYECKIME XapaKTEPUCTUKMY,
1 MX MOXXHO CMELUMBATbL APYr C APYroM. YkasaHus no
TexXHVKe 6e30MacHOCTM 1 yTUNM3auum npuseieHsl B
felicTBytoLeM nacnopTe 6e30MacHOCTU NPOAYKTA.

MpeumywecTBa

* Bbicokas athheKTUBHOCTb Npu nepefaye KpyTALLEero
MOMEHTA, HN3KNe (DPUKLVNOHHBbIE MOTEPYU N O4EHb
HU3KWI pacxog Tonavea 6narogaps Manon BA3KOCTH
npu pabo4mnx TemnepaTtypax.

e OTNAMYHblE CMa3biBaOLLME XapaKTEPUCTUKI B LUIMPOKOM
[nanasoHe Temneparyp, faxke B TSXKeblX YCN0BUAX
9KCTPEeMasbHO BbICOKMX 11 SKCTPEMANbHO HU3KUX
Temnepartyp, 3a CHeT ONTUMasbHbIX BA3KOCTHO-
TemnepaTypHbIX XapakTepuUCTHK.

e [1naBHOCTb NpW NEPEKNoYEeHN Nepeaad faxe B
YCNOBUSAX HU3KNX TEeMMNepaTyp 3a CHET BbICOKMNX
CUHXPOHMN3UPYIOLLMX CBONCTB Macna.

¢ [lakeT coBpeMeHHbIX Npucagok obecneynsaeTt
ONTUManbHYIO TEPMOCTABUNbHOCTb I HAAEXKHYIO
3alUnTy OT 3arpsA3HeHNin Aaxke B YCNOBUAX CaMol
NHTEHCUBHOW 3KcnyaTauum.

® YcTonumsas macnsHas nneHka faxe B yCnoBusx
BbICOKMX Harpy3oK rapaHTupyeT NpeBOCXOAHYI0
3alUMTy NOALUNNHMNKOB 1 3y64aTbIX LEeCTEePEH OT

n3Hoca.

SR SAE 75W-80

Ovo visokokvalitetno ulje za menjace izradeno je posebno
za upotrebu u automatizovanim ruénim menjacima marke
ZF, a izradeno na osnovu odabranih baznih ulja. Visoka
efikasnost menja¢a omogucava znacajnu ustedu goriva.
Pogodno za veoma duge intervale zamene ulja i odgovara
menjacima koji koriste karbonske sinhrone.

Opis

Ovo ulje za automatizovani ru¢ni menjac izradeno je na
osnovu odabranih baznih ulja i koristi se posebno za upot-
rebu u menja¢ima marke ZF, kao i ASTronic2. Ulje SAE
75W-80 ispunjava neophodne specifikacije za standardi-
zovane intervale zamene.

Primena

Ulje SAE 75W-80 izradeno je prema specifikacijama ZF
TE-ML 02L za menjace marke ZF. Ovo omogucava njeg-
ovu upotrebu u odgovaraju¢im jedinicama sa prosirenim
opsegom, u zavisnosti od uslova kori§¢enja. Takode se
koristi i za vozila marke MAN prema specifikaciji 341 Z-4.

Ovo ulje se u pogledu svoje vrednosti dobro pokazalo u
praksi ¢ak i sa najduzim intervalima zamene. Zbog toga
preporucujemo ovo ulje za rastojanja do 500.000 km pri
upotrebi sa vozilima marke MAN prema specifikaciji 341
Z-4. Prilikom prelaska na ovo ulje preporucuje se potpuna
zamena ulja. Medutim, ovo ulje se moze meSati sa drugim
uljima za menjace iste specifikacije sa kojima je kompati-
bilno. Bezbednosno uputstvo i uputstvo za odlaganje se
mogu pronaci u vaze¢em bezbednosnom listu.

Prednosti

e Visoka efikasnost menjaca, niski gubici usled trenja i
veoma niska potrosnja goriva zahvaljuju¢i smanjenoj
viskoznosti tokom radne temperature.

e Savr$eno podmazivanje menjac¢a u Sirokom opsegu
temperatura ¢ak i pri veoma visokim i veoma niskim
spoljnim temperaturama, zahvaljujuéi odlicnom odnosu
viskoznosti i temperature.

e Lako menjanje brzina, ¢ak i na niskim temperaturama,
zahvaljujuci odli¢nim svojstvima sinhronizacije.
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¢ Najsavremenija tehnologija aditiva obezbeduje optimal-
nu termic¢ku stabilnost, $to nudi pouzdanu zastitu od
naslaga — ¢ak i pri najzahtevnijim uslovima.

e Stabilan film za podmazivanje ¢ak i pri velikim opte-
recenjima, u svrhu odli¢ne zastite od habanja leZista i
zupc&anika.

TR SAE 75W-80

Bu ytiiksek kaliteli disli yagi, 6zellikle otomatik-manuel
ZF sanzimanlarinda kullaniimak (izere seckin baz yaglar
etrafinda gelistirilmistir. YUksek aktarim verimliligi dnemli
olcude yakit tasarrufu saglar. Gok uzun yag degisim
araliklari icin uygundur ve karbon senkronizdrlerle uyum-
ludur.

Aciklama

Bu otomatik-manuel sanziman yagi, seckin baz yaglar
kullanilarak gelistirilmistir ve 6zellikle ZF sanzimanlarinda
ve ASTronic2‘de kullanim igindir. SAE 75W-80, stand-
artlastiriimis degistirme araliklari igin gerekli 6zellikleri
karsilar.

Uygulama

SAE 75W-80, ZF sanzimanlari igin ZF TE-ML 02L spesi-
fikasyonuna gére gelistirilmistir. Bu, kullanim kosullarina
bagl olarak genisletilmis bir menzile sahip ilgili birimlerde
kullaniimasina izin verir. Ayrica 341 Z-4 spesifikasyonuna
gore MAN uygulamasinda da kullanilr.

Bu yag, en uzun degisim araliklarinda bile pratikte degerini
kanitlamigtir. Bu nedenle MAN uygulamasinda 500.000
km‘ye kadar menziller igin 341 Z-4 spesifikasyonuna gore
yag 6neriyoruz. Bu yaga gecerken tam bir yag degisimi
yapilmasi tavsiye edilir. Ancak, ayni 6zellikteki diger disli
yaglari ile karistirilabilir ve uyumludur. Givenlik ve imha
uyarilari mevcut giivenlik bilgi formunda bulunabilir.

Avantajlar

* Yiksek aktarim etkinligi, dislk sirtinme kayiplari ve
calisma sicakliginda dislrilmus viskozitesi sayesinde
cok glcli yakit tiketimi.

e Optimum viskozite-sicaklik davranigi sayesinde gok
ylksek ve ¢ok diisiik dis ortam sicakliklarinda bile
genis bir sicaklik araliginda sanzimanin mikemmel
yaglanmasi.

e Miikemmel senkronizasyon 6zellikleri sayesinde disuk
sicakliklarda bile hizlarin kolayca degistiriimesi.

¢ Son teknoloji katki maddesi teknolojisi, en ylksek
taleplerde bile tortulara karsi gtivenilir koruma saglayan
optimum termal kararlilik saglar.

e Yataklarin ve digli dislerinin miikemmel aginma koru-
masi igin ylksek yUkler altinda bile kararli yaglama filmi.
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